



安利纽崔莱
特约报道

阿根廷人逼进十六强



●妙语连珠

贝利应该回博物馆去

“贝利应该回到博物馆去。而普拉蒂尼是法国人，我们都知道法国人是什么样子的，他总认为自己比世界上的其他人都强。对于我来说，我从来都没有注意过他，现在也不会。”

——“球王”马拉多纳16日用激烈的言辞回击了另两位足坛名宿贝利和普拉蒂尼对他的批评。

“赛后所有球迷都说这是最臭的裁判。”

——南非队主教练佩雷拉显然对裁判的判罚不满意，南非队以0:3不敌乌拉圭队，小组出线前景不容乐观。

“与其说是一场足球比赛，不如说是跆拳道比赛。”

——马拉多纳率领的阿根廷队即将迎战韩国队。“马大帅”在当球员时曾被对手无数次侵犯，在1986年世界杯，他领衔的阿根廷队与韩国队狭路相逢，老马在回忆那场比赛时如是说。

“不知道(真实的伤情)更好，时间是一剂良药。”

——美国队国门霍华德不知道自己的肋骨是不是断了，但只要美国队继续在南非世界杯上征战，他就不打算知道。

“确实感觉这种声音就好像耳边有蚊子在嗡嗡作响一般。”

——伦敦市长鲍里斯·约翰逊16日称，若英格兰赢得2018年世界杯举办权，“瓦瓦祖拉”将很可能不会出现在该届世界杯中。

“他们没有一个人能赶上梅西，甚至达不到梅西40%的水平。”

——马拉多纳“举贤不避亲”，认为巴西麦孔、埃拉诺等球星与自己的爱将相比还要“差一些”。

“别再想防死西班牙。”

——针对瑞士防反战术防死西班牙树立“防西范本”的说法，西班牙主教练博斯克说，这种情况不会再现。

新华社约翰内斯堡6月16日体育专电

新华社约翰内斯堡6月17日体育专电 梅西，还是梅西！伊瓜因，还是伊瓜因！

巴萨皇马强强联手，造就了阿根廷人的大胜，也创造了本届世界杯的第一个帽子戏法。阿根廷队在B组中独占鳌头，出线在望。

韩国队在上一场2:0击退希腊之后，试图通过严密的防守遏制阿根廷的进攻风暴，但显然是徒劳的。在梅西的策动组织下，在伊瓜因的帽子戏法下，4:1的结果显得顺理成章。

这场比赛梅西依然没有进球，但丝毫不能掩盖他的光芒，阿根廷队的4个进球全部与他有关。本场他受到了韩国队的严密看管。梅西靠近一点韩国队区域，金正友和廉基勋就缠了上来；梅西稍微后撤一点，朴智星和李青龙也没有放过他。韩国队队员宁可犯规也不让

梅西带球跑起来。梅西只有任意球才有机会从容起脚，但正是他的手术刀般精确的任意球摧毁了韩国队的防线。

第17分钟，梅西开出任意球，韩国队回防的前锋朴周永自摆乌龙。第33分钟，又一次任意球，这次门前的伊瓜因没有错过机会。第76分钟，梅西从中场与队友连续倒脚，两次射门均被挡出，但守在门线附近的伊瓜因轻松地第三次射门，打进了自己的第2个球，3:1，阿根廷大局已定。第80分钟，又是梅西的间接助攻，他灵巧地将球挑给边路的阿罗，无人看管的阿罗将球吊向中路，伊瓜因轻松头球一点，打进了自己的第三个球。这是本届世界杯的第一个帽子戏法。

天才的梅西还创造了数次机会。例如在第21分钟，梅西的任

意球使德米凯利斯在门前有极好的机会，但后者没有把握住。

可能梅西的唯一遗憾就是没有进球。在第41分钟，梅西的表演开始了，他带球过了数名后卫后的吊门稍稍偏出。在伊瓜因打进的第二个球的时候，梅西连续两次射门，一次被门将挡出，一次被门柱拒绝。

韩国队主教练许丁茂和阿根廷主教练马拉多纳曾在1986年墨西哥世界杯上相遇，当时的后卫许丁茂严密防守老马，使后者大吃苦头。事后阿根廷媒体甚至为韩国队打出了“跆拳道足球”的标题。不过，当时阿根廷队以3:1完胜并最后捧起了大力神杯。这也是两队历史上唯一一次在世界杯上相遇。这一次，两人作为教练相遇，马拉多纳仍然笑到了最后。

6月17日，阿根廷队球员贡萨罗·伊瓜因在进球后庆祝。



6月17日，阿根廷队球员梅西(右)一脚大力抽射正中韩国队球员身上。



阿根廷队到底有几个主教练？均为新华社发

“小烟枪”熏倒“太极虎”

约翰内斯堡足球体育场，有“小烟枪”之称的伊瓜因熏倒了“太极虎”，他也成为南非世界杯赛场首位上演“帽子戏法”的明星球员。

“小烟枪”拥有敏锐的嗅觉，是一名典型的因扎吉式的前锋，他没有强壮的身体，也没有迅猛的冲击力，但在对方禁区内，总是能够出现在最需要的地方，然后给对手致命一击。与“太极虎”的大战，三粒进球都是其灵敏嗅觉的完美体现。伊瓜因自己就坦言，最擅长的位置是第二前锋。

伊瓜因以速度和娴熟脚下技术见长，在

西甲磨炼出了出众的射术，他是西甲赛场上进球率最高的前锋。事实上，最近一年，无论是在国家队还是在皇马，伊瓜因的位置都相当灵活，不仅仅是在边路，在突前前锋位置上，也经常能够看到“小烟枪”活跃的身影。伊瓜因异常敏锐的门前嗅觉使他总是能把握住机会，屡屡打进关键球，已经成为皇马的“关键先生”。

世界杯赛场，“小烟枪”连发三蛋熏倒了“太极虎”。在南非寒冷的冬季里，伊瓜因给世界杯赛场注入了一支强心剂，而竞争世界杯最佳射手伊瓜因当仁不让。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

这算不上什么悲剧

没有了首胜希腊的勇气和霸气，太极虎韩国队并没有像我们期待一样将爆发进行到底。如果说上半场靠着防守和捡漏还算发挥不错，那么下半场决心与对手放手一搏的韩国队就彻底失去了对抗的资本——尽管下半场场面比上半场好看得多，正是这场面“好得多”毁了韩国，他们始终无法抵挡梅西们穿透力超强的“袖珍”配合。

太极虎显然还没有资格撼动阿根廷，但韩国人所表现出来的韧劲，还行。体能出众、拼抢积极，这历来是韩国队的传统，哪怕2002年之前他们从来没有在世界杯上赢过一场球。南非世界杯首战，韩国队的配合比以往更加流畅，而体能更是与跑5分钟就要停下来歇歇的希腊队判若云泥。但昨晚的比赛，韩国队彻底失去了自己的风格，整场几乎被强大的阿根廷牵着鼻子走。

韩国人拿出了他们跑不死的精神，拿出了他们不畏强队的气概，拿出了他们永不服

输的劲头，但却无法逾越阿根廷飞鹰的利爪。看韩国队比赛，在落后的时候，决不屈心泄气；在领先的时候，也不消极死守。但只有不服输的拼搏精神和斗志还不行，更需要战斗力更强的战术素养，昨天阿根廷为韩国上了生动的一课，更为亚洲兄弟上了一堂教科书般的课，梅西们让我们清晰地认识到亚洲的高水平到底有多高。

在非洲球队几乎全面低迷的时候，第一轮之后，日本、韩国、朝鲜等纷纷揭竿而起，掀起一股令世界清新的“亚洲雄风”。但足球毕竟靠实力说话，韩国能够轻松拿下前欧洲冠军希腊，却还不具备全面对抗世界顶尖球队的实力，而日本摘下喀麦隆，更不能说明亚洲水平就比非洲高出一截。

以己之短，攻他之长，韩国输给阿根廷是意料之中，这算不上什么悲剧，更应该算是为亚洲球队的前行指明方向。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

韩国24年逢“美”不胜

1:4负于阿根廷队后，韩国队首场比赛建立起来的优势丧失殆尽，韩国足球再次面临高开低走的尴尬境地，最后一场韩国队必须战胜尼日利亚，才能拿到出线权。

在上一场战胜希腊后，韩国人将历史上对欧洲球队的胜场数提升到了5场，同时他们也实现了在海外击败欧洲球队的目标。但在昨天输给阿根廷后，韩国队的另一怪圈还在继续，那就是在世界杯历史上，他们还从未击败过任何一支来自美洲的球队，哪怕是来自中北美地区的球队也是一样。

从1986年韩国队在世界杯赛场上1:3

输给阿根廷开始，韩国队就创造了维持了24年的逢美洲球队不胜纪录。4年后的意大利世界杯，他们又0:2输给了乌拉圭；1994年，南非弱旅玻利维亚也用0:0从太极虎身上拿到了1分；1998年，全力出击力求一胜的韩国人又在先破门的情况下遭到了墨西哥人的羞辱，球队主力河锡舟进球后即染红彻底葬送了球队的胜利；2002年美国成为了韩国在小组赛中唯一无法战胜的对手。加上再次输给阿根廷，韩国队在世界杯决赛圈历史上与美洲球队的交战纪录变成了2平4负。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

数字化世界杯：48年和三胞胎

据新华社北京6月17日体育专电 2010年南非世界杯于当地时间16日结束了第六个比赛日。夺冠大热门西班牙队在自己的首场比赛中意外地0:1不敌瑞士队，同组的智利队1:0小胜洪都拉斯队。东道主南非队则0:3不敌乌拉圭队，出线形势岌岌可危。以下为第六比赛日的数字化诠释：

484——在1:0击败西班牙队后，瑞士队将他们在世界杯赛场上的不失球纪录扩大到了484分钟，仅次于此前意大利队的550分钟和英格兰的501分钟。同时，瑞士队也追平了意大利队在世界杯赛场上连续五场比赛不失球的纪录，终结了西班牙队的12连胜以及对手对阵欧洲球队的37场不败。

63——在负于瑞士队的比赛中，西班牙队的控球率高达63%，几乎是对手的两倍。在射门次数方面，西班牙队以24:8遥遥领先，在角球数上也以12:3领先，唯一落后的就是比分。上一次西班牙队以欧洲冠军的身份出战世界杯是在1966年的英格兰世界杯上，当时也输掉了自己的首场比赛，并且在小组赛就被淘汰。

48——智利队苦苦等待了48年才再次迎来他们在世界杯赛场上的胜利。自从

1962年6月16日以1:0击败南斯拉夫队后，智利队在世界杯赛场上连续13场不胜。而这还不是最长的不胜纪录，在保加利亚队的前17场世界杯比赛中，他们6平11负，直到1994年才结束这一尴尬纪录。

25——南非世界杯首轮的16场比赛共产生了25粒进球，来自于25名不同的球员。而在此前的历届世界杯上，首轮都有球员打入两个及以上进球。

14——南美洲球队在本届杯赛上已经踢了6场比赛，4胜2平共拿下14分，平均每场得到2.33分，是所有大洲中表现最好的。其中贡献最多的是1胜1平的乌拉圭队，弗兰也为了球队56年来第一个在不同世界杯上打进球的球员。

3——世界杯历史上，从来没有出现过三胞胎的情况。在洪都拉斯队中，4号乔·帕拉西奥斯、8号威·帕拉西奥斯和10号杰·帕拉西奥斯是三兄弟。实际上，帕拉西奥斯兄弟完全可以在赛场上组成“三重奏”——他们的另一个兄弟米尔顿·帕拉西奥斯此前也代表洪都拉斯队踢过14场比赛，但未能入选本届世界杯的大名单。



左图：希腊队球员迪·萨尔平吉迪斯(前)在进球后庆祝。右图：尼日利亚球员萨尼·凯塔(前右)被裁判出示红牌，这成为本场比赛的转折点，本来1:0领先的尼日利亚队，最终被希腊队2:1逆转。
新华社发

安利纽崔莱
为您精彩呈现

德国VS塞尔维亚(6月18日19:30)

本场看点：“东欧铁骑”难阻“德国战车”
德国队今日将迎战塞尔维亚队，两队首轮境遇天壤之别，前者大胜澳大利亚，后者惜败加纳队。本场比赛，“德国战车”定会全力争胜，提前从小组突围，从该队首轮表现看，这完全能够做到。对于“东欧铁骑”塞尔维亚队而言，他们只有获胜，才能保住小组出线的希望，所以该队也会全力一拼。不过从两队实力分析，“东欧铁骑”即便全力以赴恐怕也难阻“德国战车”前进的步伐。

比分预测：德国2:0塞尔维亚

斯洛文尼亚VS美国(6月18日22:00)

本场看点：防反主导闷战传统延续
斯洛文尼亚队虽然首轮险胜阿尔及利亚队，但依靠的却是“普天同庆”皮球导致的门将脱手。斯洛文尼亚整体实力欠佳，并没有资本与美国争锋。美国逼平英格兰依靠的是顽强斗志，当然也有“普天同庆”的功劳。美国队整体实力在斯洛文尼亚之上。首战幸运拿到3分的斯洛文尼亚队或将采取防守反击战术，与美国一拼很可能依旧沉闷异常，改变场上气氛的或许就是某队的失误……

比分预测：斯洛文尼亚0:1美国

英格兰VS阿尔及利亚(6月19日2:30)

本场看点：“北非之狐”迎小组赛
与英格兰队之战，对于阿尔及利亚队来说是一场不能输的比赛。如果“北非之狐”阿尔及利亚队无法在夺冠热门英格兰队身上拿到分数，那么他们将提前宣告小组出局。但是双方实力差距较大，英格兰首轮主要输在门将，本轮他们一定会全力以赴，兰帕德和杰拉德的进攻威力必会进一步尽情释放。“北非之狐”恐怕只能伺机在英格兰队身上找漏洞了，但难度可想而知。

比分预测：英格兰2:0阿尔及利亚
本报记者 陈凯